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Vragen van het lid Wilders (PVV) aan de Minister-President over de ordinaire 
zakkenvullerij met betrekking tot pensioenen door het Europees Parlement 
(ingezonden 17 februari 2017). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) mede namens de 
Minister-President (ontvangen 27 februari 2017). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «EU-Parlement dicht gat in absurde 
pensioenregeling»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3 en 4
Wat vindt u ervan dat de elite in Brussel zichzelf opnieuw verrijkt door uit de 
algemene middelen en dus ook met Nederlands belastinggeld hun pensioen-
gat te dichten terwijl normale burgers in vergelijkbare omstandigheden (een 
te lage dekkingsgraad van hun pensioenfonds) wél geconfronteerd worden 
met het korten van hun pensioen? 
Deelt u de mening van de pensioendeskundige Kocken dat de gepensio-
neerde Europarlementariërs veel te weinig premie hebben betaald voor het 
pensioen dat ze krijgen en dat de pensioenregeling absurd is?2 

Deelt u de mening dat deze walgelijke zelfverrijking en zakkenvullerij uit 
Brussel met ook ons geld totaal ongepast en onacceptabel is? 

Antwoorden 2, 3 en 4
Ten aanzien van de EU-instellingen en internationale organisaties maakt het 
kabinet zich sterk voor versobering en modernisering van arbeidsvoorwaar-
den die in lijn is met het publieke karakter van de instelling en de sector 
waarin de instelling opereert, dat geldt ook ten aanzien van pensioenen. 

1 http://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2158586-eu-parlement-dicht-gat-in-absurde-pensioenregeling-
parlementariers.html?title=eu-parlement-dicht-gat-in-absurde-pensioenregeling-
parlementariers

2 http://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2158586-eu-parlement-dicht-gat-in-absurde-pensioenregeling-
parlementariers.html?title=eu-parlement-dicht-gat-in-absurde-pensioenregeling-
parlementariers
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In dit geval gaat het primair om het Europees Parlement en zijn leden. Het 
kabinet acht het van belang dat de discussie over dit onderwerp dan ook 
binnen het Europees Parlement gevoerd wordt. 
Het vrijwillige aanvullende pensioen voor leden van het Europees Parlement 
is in 2005 beëindigd met de totstandkoming van het Statuut van de leden van 
het Europees Parlement (doc. 2005/685/EG) welke op de eerste dag van de 
zittingsperiode beginnende in 2009 van kracht is geworden. Het dekkingste-
kort heeft betrekking op de vrijwillige aanspraken die tot de inwerkingtreding 
van het Statuut in 2009 zijn opgebouwd. 
In het Europees Parlement is thans de goedkeuring van de uitvoering van de 
begroting over 2015 in behandeling (2016/2152 DEC). De discussie ten 
aanzien van de vrijwillige pensioensaanspraken van oud-EP-leden zou daarbij 
kunnen worden betrokken. 

Vraag 5
Bent u bereid de Nederlandse bijdrage aan de EU onmiddellijk met hetzelfde 
bedrag van € 270 miljoen dat hiervoor wordt gebruik te korten en te 
besteden aan de Nederlandse gepensioneerden? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Dit is een kwestie van het Europees Parlement, die speelt op de begroting 
van het Europees Parlement. De Nederlandse bijdrage aan de Europese 
begroting wordt hiervoor niet gekort. 

Vraag 6
Kunt u deze vragen voor dinsdag 21 februari 2017, 11.00 uur beantwoorden? 

Antwoord 6
Ja
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